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25101 Lampoteknitkan perusteet
Tentti 9.5.2000 klo 13-16 Kinjallisuuden kdytto kielletty

1. Suljetussa tilassa, tilavuus 10 m’, ilman paine on 1 bar ja limpdtila 80 °C,

a) Miki on 1iman massa?

by Tilaan todaan 0.5 kg vettd, joka hoyrystyy. Miki on téllin paine, jos ldmpotila
on cdelleen 80 °C?

¢} Miki on suhteellinen kosteus veden lisdvksen jdlkeen, jos oletetaan, ettd ennen
veden lisdystd ilmassa olevan vesihyryn pitoisuus = 0?7 My, = 28,965 kg/kmol ja
My, = 18 kg/kmol. Ota vesihoyryn osapaine hiyrytaulukosta.

2. Kuva esittii suutinta, jonka ldpt puhalletaan ilmaa masuunin alaosaan.
Tuloputkessa leikkauksessa 1 ilman ldmpdtila = 1500 "C. Masuunin onkalossa
paine p; = 4 bar.
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a) Mikd pitd# olla paineen py, jos suuttimen lopussa nopeus on V; = 200 m/s. Oleta
virtaus kokoonpuristumattomakst.

b) Esiti yhtilot, joilla a-kohdan tehtiivi voidaan ratkaista, jos virtaus on
kokoonpuristuva ja noudattaa vililld 1-2 isentrooppista prosessia.
(Samantyyppinen tehtivi on ratkaistu kaksissa harjoituksissa.)

3. Kuva esittdd yksinkertaista hdyryvoimalaitosprosessisa 1 i
Ts-tasossa, mr = 10 kg/s.
a) Laske turbiinin teho, jos n; = 0,8 ja limpdétila pisteessi 5

on 450 °C.
b) Miki on hoyryn ldmpdtila pisteessi 67
¢) Mikid on sy6ttévesipumpun tehotarve, jos 11 = 0,87

d) Piirrd prosessikaavio, josta selviid turbimnin, kKattilan,
syottdvesipumpun seki lavhduttimen sijainti ja merkitse

kaavioon Ts-tasossa olevien pisteiden paikat.

4. Jaykissi siiliossd on vettd Iampatilassa 20 °C 30 m’. S#iligon purapataan lisii
vettid niin paljon, ettd paine nousee arvoon 400 bar. (Téildinen koe on tehty
Tampereella testatfagssa pienoissukellusvenettd.)

a) Miten paljon siiliodn on pumpattava vettd, jos lampdtila oletetaan vakioksi?
Laske ensin (0V /3 p), .

b} Miten paljon ty6td tehddiin pumpattacssa? Lihde liikkeelle tiedosta v = v(T,p} ja
kivtd tyon médritelmai. B = 0,207-1 0°/K. Y1 =48 10°/bar, cp=4,19 kl/kgk.
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5. Kuva esittii laboratorickidynnmilla nahtyid sekoitussdilion
seinii, jonka lipi kulkee sdhkovirta limmuttiden levyd,
Levy on toiselta puolelta eristetty ja toista puolta
jadhdyttidd virtaus. Lammaonsiirtokerroin h nedetéén.

a) Miki on levyn lampétilaa T(x) hallitseva ditf.yhtdlé
reunachtoineen, jos levyssd on tasainen lammonkehitys
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by Ratkaise a-kohdan yhtilo.

c) Jos levy on hyvin ohut tai sen lammonjohtavuus on
suuri, on limpétila levyn paksuussuunnassa vakio, Miki

on tilldin levyn limpétila, jos levyssd kehittyy q, = ¢}
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